

婚恋物语 □秦若水

给爱留一条活路

小时候,读金庸的《神雕侠侣》,看到郭芙怒发冲冠,寻恨而来,只见她一个抬手,白刃孤落处,杨过的臂膀应声落地;顷刻,杨过血染半壁衣襟。想想这么一个侠肝义胆的帅哥,竟然被断臂成为残疾人,被误一生,我真是恨得想抽那个蛮横女子一记耳光。现在想来:郭芙应该是由爱生恨吧。

这么一想不打紧,倒又突然想到了朋友B。朋友B拥有如花的面庞,更有独女的娇宠,可她偏偏喜欢上了一个让她父母生厌的男生。她父母本来是某中学的教师,那个男生在校时的恶名众所周知。所以,她的父母极力反对,且反对得轰轰烈烈,周遭的亲戚朋友们也力劝她“浪子回头”。阻力越大,越是激起了她追求“爱”的狂热。她的反应也相当雷人:趁大家一个不留神,和男友直奔广州,一去就是两年,还换了手机号码,生怕家人联系上自己。

越是这种翻天覆地的爱恋,越是最容易夭折。就像芦苇,越是表面挺直,顶着一个硕大的果蓬给人看,实则最是不堪一击。

事实确实如此:她的父母在她离家出走的两年时间内心灰意冷,发表声明和她断了关系。这对“革命小情侣”因为没了外力的干扰,不久就回到了家乡结婚生子,过上了柴米油盐的家常生活。

没有大后方支持的爱情是最不靠谱的。没过多长时间,生性执拗的她和公婆之间的矛盾已显山露水。夹缝里生存的男人开始很为难,后来就习以为常了。她总是愤愤不平,说自己为他付出了那么多,为什么他这样冷血地看着他的父母对她横加指责,让她备受闷气?

她哪里知道,当男生变成男人以后,那个叫“爱”的锦衾玉被已经变薄,薄成了一纸外衣,可以让男人随时抛如敝屣。朋友B没有长大,她依然定格在陪她深夜出逃的那个男生的怀抱里。她受不了他模棱两可的态度,受不了他长夜不归的冷漠。因为没有了爱,她的战壕里一无所有。

她变得越来越刻薄,他也越来越不能容忍她近乎发疯的圈套政策。他们之间的战争就像氢弹一样“砰”的一声炸开了,光环绚丽,杀伤力极大。

她恼如困兽,掀翻了化妆台上所有的瓶瓶罐罐,又从桌上拿起水果刀挥舞着。她好绝望,也好绝情,她裹挟着所有的委屈和不满把他当成了欲杀之而后快的仇敌。可刀就要落下来时,她却突然犹豫了,刀在空中停留了短短一秒,却把刀对准自己的心脏扎了下来。他扑上去,抓住了她的手腕。她的刀被他拿下。

我又想起郭芙,她三丈高的怒火,刀落处,仍是选择了不肯反抗的杨过的一条臂膀,而非一刀毙命的要害。她的心底深处,终是藏有爱的良知。爱是最骗不了人的,爱过就是爱过,心底毕竟有过一丝柔软,就算是走到尽头,失去理智,也会及时刹车,给爱的人留一条活路。

其实,一个人爱到尽头的表现,不仅与自身素质有关,也是“爱”的一种能力。

最是难忘

父亲的菜园子

□秋风

不知不觉,父亲弃我而去已经五年了,但父亲伟岸的身躯却一直在我的脑海里矗立着,我也越来越感觉到他那颗倔强的灵魂的鲜活与挺拔了。

在泥土里抛撒了一辈子岁月的父亲,对土地永远是那样的痴情与热爱。但就在他将要奔向自己人生第六十岁年轮的那年,他侍弄泥土与庄稼的权利却被我们无情地剥夺了。其实,父亲那时的身体还相当硬朗,但我们却都认为他也该享几天清闲了。父亲无奈地笑了笑。说:“那就这样吧……”

但放开了锄头与犁杖,父亲的手却像一位钢琴家离开了自己心爱的琴房一般落寞与无奈。就那样出出进进地在村里转悠了好多天,父亲竟又出乎意料地在我们家的小院里找到了他对土地的感情寄托。

院子不大,四分出头,房也不多,矮檐四间,父亲就从前院开垦出二十多平方米的一片菜地来。从此,从早到晚,从春到夏,父亲就又在那里尽情地挥霍起自己的光阴来……

就像一块色彩斑斓的花格布铺设在院子里,从此我们的小院里便繁花似锦。一年四季,啥菜都有了。番茄大葱,黄瓜豇豆,芹菜茼蒿,茄子韭菜……靠着墙角,父亲还种了一行葫芦。父亲一向人说起他的菜地,总自豪得像夸耀他的孩子:“一年四季,啥菜都不缺……吃不完哟,隔壁邻家谁想吃就自己摘去……”当然,每天天不亮,他就得下炕劳作了。

父亲刚开始是用扁担挑水,后来是用手提水。先是用大桶提,后来又用小桶提。父亲提

水的桶越来越小了,他提水时的喘息声却越来越粗越来越大了。父亲提水时走得越来越慢,中途休息的次数却越来越多了。再后来,父亲提着很小的桶走不了几步就得长久地蹲在地上喘气了;只有等憋足了劲,才能站起来挪动几步。

我回家,总爱睡懒觉;而我的梦境总是被父亲的喘息声打破的。一发觉这个秘密,父亲就用一张大炕席把我的窗户盖严了。父亲还怪狡黠的。小的时候,他总打我的屁股,怕我干活偷懒,但现在,他却总怕我累着,总希望黑夜能在我的屋里多延长一会儿,好让我睡足睡够懒觉……

到最后父亲就是连掂个空桶都费劲了。母亲说:“提不动就算了。”父亲却不气不恼说:“我就不信我连两行菜都浇不了。”母亲说:“你浇到晌午去吧。”父亲说:“看你把我说的……”是啊,父亲什么时候怯过啥怕过啥。就只剩下牙长那么一点点路了,父亲就提起水桶又朝前走去了。但就在这时,一个比指头蛋还小的小石子把父亲绊倒了。父亲这一倒下去就再也没有站起来……

后来,我妹妹曾不止一次在我跟前哭骂过那个害人的可恶的小石子:“要不是它把爹绊倒,爹兴许好好的,什么事情也不会有。”我想她是有点太冤枉那块小石子了。爹是能被一块小石子绊倒的人吗?也是爹在人生的旅途上走得实在是太累太乏了。当时假若没有那块小石子,难道就不会有一阵轻风或者是谁无意中散落在地上的一小把青草同样让父亲那高大的身躯像一个熟透了的核桃似的跌落在地上吗?

父亲从此痛苦而无奈地躺在了床上。父亲

那两条布满粗大虬曲的紫血管的腿便一天一天不灵便了。父亲那两个被扁担和粗绳压磨出两坨子死肉的肩膀空怀着两团向生活挑战的坚硬的欲望在一天天萎缩。父亲那双布满老茧的大手渐渐地竟连一双筷子也拿不动了……只听说父亲的身体一天不如一天,不承想一下子竟变成了这样。

父亲爱看电视。父亲爱看电视里的新闻节目。父亲似乎想以此来证明自己的生命正和着时间的脚步在向前迈进……

父亲无望地在炕上躺着。爹的眼睛里仍然堆积着那么多对生命的渴望。电视机一直开着。快七点了,娘便把电视的声音调大了点。但父亲似乎有点烦躁,不断嘟囔着什么。大家谁不心焦,不停地问着:“渴了?”“要翻身?”“想吃饭?”父亲只蠕动着他的嘴巴。大家的心便更急了。突然,父亲伸手抓起放在他枕头边的拐杖,愤怒地向炕边砸过去。大家的心里就像油煎一般难受,却怎么也猜不出父亲到底想向这个世界最后发出点什么声音……

那似乎是父亲想和这个世界沟通所做的最后一次努力了。从那以后,父亲再也没有积攒够再尝试一次的气力。父亲带着他的满腔心事和对人世间无限留恋,弃我们而去了。

父亲倒在了自己前进的路上。八十五个春秋——父亲的生命便在那一刻定格了。

谁能避免得了和自己人生道路上的那颗小石子相遇?

勇敢的父亲!

人生讲义

好日子慢慢来

□范德波

表妹小燕是从大学毕业前一个学期开始找工作的。

她学的是商贸英语,四级。开始时,她和其他同学一样专找那些待遇高的大公司大企业应聘。可“强中更有强中手”,与手捧研究生学历、英语过六级的同学相比,顿时失色许多,结果是可想而知的。

几次碰壁以后,她胆怯了,对自己失去了信心,打电话回家诉苦。舅舅在电话里劝她说:“燕子,有时候,人的眼睛得学会向下看,大公司大企业去不了,可以从小公司做起,慢慢来嘛,等过几年有了工作经验,再跳槽也不迟,记住,是金子在哪儿都会发光的……”

挂了舅舅的电话,她陷入了沉思,在心中反复思忖着舅舅的话。是啊,干吗一个劲地挤那“独木桥”呢,的确可以从低处做起,慢慢来啊。想到这里,她的心境豁然开朗。

一个星期后,她又一次踏进了招聘会的大门。这次,她牢记舅舅的话,主动找那些规模中等甚至偏下,但专业对口的小公司咨询。因竞争对手相对较少,顺利与一家服装加工进出口贸易公司签订了工作意向书。填表、面试、体检……样样过关,毕业后顺利就业。

她很争气,进入公司不久就完全适应了公司的高强度生活,加上吃苦耐劳、勤奋好

学,一年后便成了公司的业务骨干,第三年被提拔为公司里最年轻的部门主任助理。

2004年,她和公司的副总从公司辞职,出来单干,融资办起了自己的公司。在挺过创业之初的艰辛之后,迎来了事业上的春天。如今身为公司副总的她年薪数十万,在省城买了房配了车,俨然一个高级白领。

中国有句老话:“人往高处走,水往低处流。”是的,人总喜欢往高处走,这无可厚非。可有时也得分清具体情况才好,在条件时机不成熟的情况下,把眼光放低些,适时向下看也不失为睿智的选择。

翻开历史,从低处做起、成就大事的人太多了:全球华人首富李嘉诚最初从低级的钟表公司学徒工干起;塑胶大王王永庆从台湾南部嘉义县的一家小米店当学徒工做起;“小菜大王”胡小平从用自行车驮了坛榨菜在农贸市场叫卖开始;老干妈风味食品有限责任公司董事长陶华碧也从摆小摊卖凉粉米豆腐做起……

一例例鲜活的“教材”告诉我们,从低处做起并不可怕,相反却是件极好的事情,因为“低处”的历练,是在为将来的“一览众山小”积蓄力量。这样的人生经历适合你、我、他,以及那些追求成功却不知如何成功而苦恼的人。



发人深省

梦想

□萧艾

这个故事是我听来的。

2009年大年初三,我去拜会故乡的朋友。他给我讲了下面的故事。

一个乞丐时常躺在一张椅子上望天空。他旁边一幢楼房里住了一个富人。富人每天吃饱喝足后就吹萨克斯,调子欢快,几乎令星星颤抖。

某一天,在富人歌吹的当儿,站在窗子边欣赏外面的景色,无意间看到长椅上的乞丐,不禁动了恻隐之心。

他下楼,走近长椅,对乞丐说:

“你跟我来!”

乞丐跟着他,他们上楼。富人说,你住在这里,我这里的生活设施一应俱全,同时给了他一张支票,由他任意支取钱币。

乞丐感激地说:“谢谢。”

然后富人搬到他的另一幢公寓。

一个月后,他回去看乞丐生活得如何。结果惊奇地发现,乞丐又回到长椅上望天。

他问乞丐,你为何不住在楼里?

乞丐说:“我住在长椅上还有梦想,我住在楼里连梦都没有了。”

郑州现代妇科医院 | 省、市医保定点医院 新农合定点医院

智能微创 开启妇科诊疗新时代

引航微创妇科发展方向

■三毫米手术创口、术后仅需三片创可贴、三天即可出院
■专业开展子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫外孕、不孕不育、宫颈癌等各类、各级别高难度妇科微创手术

(豫)医广[2008]第08-32-317号

6095 5555 地址:郑州市纬五路9号(省人民医院往西100米)

郑州新世纪女子医院

ZHENGZHOU NEW CENTURY WOMAN HOSPITAL

市医保、新农合定点医院

轻松5分钟 宫颈糜烂去无踪

微创无痛 不影响生育

◆美国利普技术 ◆BBT自凝技术 ◆海扶聚焦超声技术



全年无假日医院 门诊时间:8:00-20:00

24小时健康热线 0371-67353333 地址:郑州市黄河路与卫生路交叉口

豫医广[2009]第03-25-116号